

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г. ◆ № 16 (10374) ◆ Суббота, 22 января 1972 г. ◆ Цена 2 коп.

У нас в Ленинске-Кузнецком

ГОРНЯКИ БЕРУТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Коллектив горняков шахты имени Ярославского славно потрудился в прошедшем году. На месяц раньше срока из лав были выданы последние тонны в счет годового плана. К концу года сверх государственного плана было отправлено на гора более 137000 тонн топлива. Шахтеры трудились под девизом: «Решения XXIV съезда — в жизнь!».

Пример добросовестного отношения к труду, искреннего желания: сегодня работать лучше, чем вчера, показывали и показывают горняцкие коллективы, которыми руководят П. Н. Соколов, Э. И. Бельц, Н. М. Баженов, Н. М. Дубс и другие.

Второй год пятилетки поставил перед коллективом шахты новые задачи. Горняки в своих социалистических обязательствах записали:

Добыть угля сверх плана 40 тысяч тонн.
Перевыполнить план по выпуску сортовых углей на 10 тысяч тонн.

Пройти сверх плана 300 погонных метров горных выработок.

Довести среднемесячную нагрузку на очистной забой до 14550 тонн.

Обеспечить среднемесячную производительность проходческого комбайна в 200 погонных метров.

Добиться роста производительности труда рабочего по добыче угля в сравнении с прошедшим годом на 6,8 процента.

Выпустить сверх плана валовой продукции на 428 тысяч рублей.

Весь коллектив шахты успешно выполняет намеченные обязательства. Уже сегодня шахтеры трудятся в счет последних дней февраля. С начала пятилетки добыта 139591 тонна угля сверх плана.



После окончания горного техникума пришел на участок автоматизации шахты им. С. М. Кирова Владимир Иванович Симицын. Здесь он зарекомендовал себя отличным производственным, активным общественником. Коммунисты участка приняли его в свои ряды.

На снимке: В. И. СИНИЦЫН.

Фото В. ВЛАДИМИРОВА.

ЕСТЬ МЕСЯЧНЫЙ!

Подводя итоги социалистического соревнования за декабрь 1971 года, члены комитета профсоюза шахты «Кольчугинская» единодушно голосовали за присуждение среди подготовительных участков № 5. Им руководит В. П. Прохоров. Бригады участка за декабрь 1971 года проинициально к плану 92 погонных метра выработок, выполнив месячное задание на 136,2 процента. Особенно хорошо потрудились бригады Д. Г. Насонова и В. Л. Шпортова. Они высокопроизводительно трудятся и в новом году. Коллектив бригады Д. Г. Насонова 21 января выполнил месячный план. Бригада В. Л. Шпортова 24 января тоже завершает месячное задание.

П. ЕМЕЛЬЯНОВ.

В СЕМЬЕ НОВОСЕЛОВ ПРИБЫЛО

Позавчера на улице Ульяновой было особенно оживленно. Заселялся 64-квартирный дом, построенный Ленинским шахтостроительным управлением № 2 треста «Кузбассуглестрой».

Государственная комиссия особенно отметила качество кладки здания и оформления фасадов.

Примечательно и другое. Дом по улице Ульяновой — единственный в году, сдан без недоделок, одновременно — и жилье, и первый этаж, где разместится телевизионное ателье.

„СЧАСТЛИВЫЙ ЦЕХ“

Не так давно нормировщица транспортного цеха Галина Куницкая выиграла по лотерее мотоцикл с коляской, а немного позже — холодильник.

В последнем тираже «Автомолотереи», состоявшемся в конце декабря прошлого года, еще двум работникам этого цеха выпали крупные выигрыши.

А. ДОЛУДА.

Завод «Кузбассэлемент».

ЕЩЕ ОДНА УСЛУГА

В этом году в перечне услуг, оказываемых населению транспортным агентством, появилась новая запись: «Продажа билетов в селе Красном». Лаконичная запись, но весьма емкая. Сейчас жителям Красного не надо специально приезжать в город, чтобы заранее приобрести билет на самолет, поезд или автобус. Эти заботы взяла на себя работник городского транспорта. В результате у одних — большая экономия времени, у других — ощутимый кассовый сбор.

ШКОЛЬНЫЙ СЛЕТ

«Тебе, родная партия, тебе, любимая Родина — наш труд, знания и энергию!» — под таким девизом прошел слет отличников, хорошистов и общественников в школе № 37.

Этот слет явился как бы подготовительным этапом к общегородскому слету отличников и общественников.

«Внимание!» — раздается с трибуны голос ответственного за учебный сектор. Рапортуют пионерские отряды и комсомольские группы 4—10-х классов по параллелям.

На сцену поднимаются представители классов и докладывают о проделанной за первое полугодие работе, которая помогает лучше учиться. Семнадцать классов комсомольского и пионерского возраста дали 100-процентную успеваемость. Но цель —

добиться и высокой качественной успеваемости. Как лучшие были отмечены комсомольские группы и пионерские отряды с высокой качественной успеваемостью: 10 «А», 10 «Г», 8 «А», 6 «Б», 5 «Б», 4 «А» и другие!

О том, как добились таких высоких результатов ребята, и рассказала комсорг-группы 10 «А» класса Н. Горюнова.

О работе комитета ВЛКСМ по улучшению учебы доложила З. Зайцева.

Затем выбрали делегатов на городской слет. Учащиеся предлагали самых достойных, отличившихся как в учебе, так и в общественной работе.

Т. ЮЖАКОВА,

член городского комсомольского штаба, учащаяся школы № 37.

Извещение

25 января с 10 часов утра в ГК КПСС проводится семинар лекторов. Вместе с лекторами приглашаются председатели и секретари первичных организаций общества «Знание».

Просим секретарей партийных организаций обеспечить явку.
ГК КПСС.

По родной стране

Шире внедрять опыт щенинцев

МОСКВА. (ТАСС). Здесь состоялся семинар директоров предприятий столицы, организованный МГК КПСС. Они обсудили вопрос о том, как с наибольшей эффективностью использовать на заводах и фабриках столицы опыт щенинских химиков, развернувших борьбу за увеличение объема производства на основе повышения производительности труда, при снижении числа работающих.

Новый музей С. М. Кирова

УРЖУМ (Кировская область). (ТАСС). Здесь открылся новый музей С. М. Кирова. В специально построенном здании, соединенном крытым переходом с домом Костриковых, где родился Сергей Миронович, размещены документы, фотографии, произведения искусства, рассказывающие о жизни и деятельности С. М. Кирова.

КОРОТКИЕ СООБЩЕНИЯ

МИНСК. Первый с начала года миллиард киловатт-часов электроэнергии выработан на станциях Белоруссии. Это треть того, что было произведено энергосистемой республики за весь 1960 год.

ЛИПЕЦК. Первая партия отопительных радиаторов новой конструкции выпущена на металлургическом заводе «Свободный Сокол». Они меньше обычных, а тепла дают значительно больше.

БРАТСК. С Волги к берегам Ангары пришел первый железнодорожный состав с автомобилями «Жигули». Их обладателями стали десятки строителей и энергетиков, металлургов и лесохимиков Братска.

ТАЛЛИН. Стерефоническая радиолка новой конструкции «Эстония-стерео» разработана на таллинском заводе «Пунане Рэт». Аппарат имеет более высокие акустические данные, большинство ламп заменено транзисторами. Выпуск таких радиол намечено начать в этом году.

КАЗАНЬ. В десять раз прочнее обычных абразивные рукава, выпуск которых освоен на Казанском заводе резино-технических изделий. Они предназначены для подачи песчано-цементных смесей. В этом году строительная индустрия страны получит 250 тысяч метров новых рукавов.

ПЕРМЬ. Областной Дом архитектора — место творческих встреч и отдыха работников десяти проектных организаций Прикамья — открылся в Перми. В клубе размещена выставка проектов промышленных зданий, ансамблей новых жилых массивов, которые в ближайшие годы будут построены в городах Западного Урала. (ТАСС).

ВЕСТИ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

УСИЛИВАЕТСЯ БОРЬБА РАБОЧИХ

ЛОНДОН. (ТАСС). Усиливается борьба рабочего класса Англии за свои права. 11 дней длится забастовка 6.500 рабочих завода «Крайслер» в Ливуде (недалеко от Глазго), которые требуют повышения заработной платы и улучшения условий труда.

Прекратили работу более 4.000 рабочих заводов по выпуску автомобилей «Остин-Моррис» в Лонгбридже и Бирмингеме. Они требуют повышения заработной платы. Как отмечает «Файнэншл таймс», забастовка полностью парализовала выпуск автомашин на этих заводах.

ЗАБАСТОВКА СТРОИТЕЛЕЙ РИМА

РИМ. (ТАСС). 20 января состоялась всеобщая 24-часовая забастовка строителей столицы Италии. Тысячи каменщиков, штукатуров, монтажников вышли на улицы, чтобы выразить решительный протест против плохих условий труда, растущей эксплуатации и потребовать повышения заработной платы.

АГРЕССОРЫ НЕ УНИМАЮТСЯ

ХАНОИ. (ТАСС). Американская военщина не прекращает ирреволюционных действий против Демократической Республики Вьетнам.

Представитель МИД ДРВ выступил с заявлением, в котором говорится, что 19 января империалисты США вновь направили большие группы реактивных самолетов и подвергли массированной бомбардировке густонаселенные районы провинции Нгеан.

(ТАСС).

Познакомьтесь с опытом ГРАНИ МАЛЬЧИШЕСКИХ ИНТЕРЕСОВ

В Советском Союзе тысячи детских учреждений культуры и просвещения. Одно из них находится в Краснопресненском районе Москвы. Это детский Дом культуры и м. Павла Морозова. Здесь в 36 различных кружках занимаются сотни детей. Есть кружок юных механиков, который называют еще малой «Трехгоркой», так как ребята создают действующую модель известной всей стране комбината «Трехгорная мануфактура».

Об интересных делах этого кружка — наш репортаж.

— Может ли кружок юных механиков скопировать и изготовить действующий миниатюрный ткацкий станок или текстильную машину?

— Может, мы делаем, — говорит высокий, светловолосый мальчуган лет тринадцати, подошедший первым. — Вот ткацкий станок, посмотрите.

Мы познакомились с парнем. Андрей Нелюбов. Его отец Анатолий Нелюбов работает шихтовальщиком на Московском текстильном комбинате «Трехгорная мануфактура», а мать — Валентина — ткачихой.

— Мы недавно начали строить нашу малую «Трехгорку», — подключился к беседе сверстник Андрея. — Уже есть станок, он может ткать, есть чесальная машина.

Мальчик, стараясь опередить мой вопрос, говорит:

— Мои родители — наша фамилия Шкурыгины — тоже работают на комбинате. Папа — возчик основ, а мама — ткачиха, в одном цехе с мамой Андрея.

— А что такое малая «Трехгорка»?

— Пока это только ткацкий станок и чесальная машина, — отвечает Андрей Нелюбов.

— А вообще малой «Трехгоркой» называют наш кружок, — дополняет товарища Миша Шкурыгин. — Наш руководитель приносит с комбината чертежи оборудования, а мы по этим чертежам точим детали, уменьшая все их размеры в десять раз. Вот это и есть наша малая «Трехгорка».

— А чем вам приглянулась такая работа?

— Как? — мальчики удивлены.

— Мы теперь знаем, как трудно делать ткань, — задумчиво произносит Миша. — Разве это не интересно?

Повернувшись к сверстнику, Миша Шкурыгин быстро говорит: «Как-то называю маме детали ткацкого станка: ремизы, лемеля, челнок, рама, машина жаккарда, а она удивляется и спрашивает, откуда я это знаю. Я ей не говорил раньше про малую «Трехгорку»».

— так что вроде сюрприза получилось».

— Хочется скорее все сделать, — у Андрея огонек в глазах. — Скорее увидать, как наш узенький холстик будет сходиться со станка. Покажу нашу ткань ребятам в школе. Вот побегут в кружок записываться!..

Мы в просторной мастерской. Вдоль стен токарные, сверлильные, фрезерные станки, верстаки с тисками. На стенах стенды, рассказывающие о чудесном превращении куска металла в изделие и о том, как работать слесарным инструментом. Все это — дар профсоюза детям рабочих.

Подходят и подходят ребята, у которых кончились школьные уроки. Начинается обычный вечер занятий кружка юных механиков.

Сейчас в нем пятнадцать ребят. У каждого свое задание. Один точит на токарном станке заготовку для шестеренки, другой пока не очень правильно, но бойко опиливает фигурную деталь. Ребята помладше склонились над низким столом, по которому извивается колей из медной проволоки, и по ней бежит платформа на четырех колесах с электромоторчиком. Понимаю: будет дорога со светофорами, большими скоростями. Так задумано. Узнаю, что над моделями автомобилей работают новички.

— Сначала их волнуют модели. Почти все хотят строить суда, ракетные установки, автодром. Интерес же к малой «Трехгорке» приходит позже, — говорит мне руководитель кружка Леонид Федцов.

Двое самых старших склонились над чесальной машиной, руки у них в масле. Сколько в этой машине винтиков, валов, шестеренок, шесток! Не сосчитать. Через несколько дней ее можно будет пускать.

Процесс создания ткани будет начинаться с этой машины, а закончится ткацким станком. Пока для всей технологической цепочки не хватает двух машин

— прядильной и ровничной. А затем нужно будет и изготовлять машины, отделяющие ткань, придающие ей красивый вид. Увлекательная работа!

— У станка плохо действует погонялка, — мальчуган расстроен.

— Не погонялка, Коля, а батан, — говорит руководитель. — Подтяни пружину, будет все хорошо.

— Мой папа — слесарь, он говорит: с погонялкой долго возился.

— Твой папа по старинке называет эту деталь. Нужно говорить: батан. И запомнить легко: банан. Скажешь банан — вспомнишь батан.

Руководитель кружка — человек молодой. Он работает слесарем в экспериментальном цехе большой «Трехгорки». Десять лет он в коллективе трехгорцев, здесь началась его трудовая биография.

«Леня Федцов — беспокойный, активный парень», — скажет мне о нем позже начальник экспериментального цеха Владимир Маков. Во всем последователен. Вот, например, его увлечение — малая «Трехгорка». Не просто же его осенило: давай делать станки, текстильные машины в миниатюре ради того, чтобы только заинтересовать ребят. У Лени твердое убеждение: ранняя профессиональная ориентация поможет в будущем правильно выбрать дорогу. Из этого убеждения и вытекает его оригинальная идея.

Я думаю, учить ребят слесарному делу, давать им уроки техники, а это неизбежно — и уроки жизни, отдавать им частицу своего мастерства, постоянно прививать им страсть к эксперименту, дисциплину труда — работа не для всех. Для этого нужно знать, любить детей, жить их интересами.

«Имеет дар педагога» — это, как я убедился можно сказать о Леониде Феддове. Я верю, что некоторые из его питомцев непременно пронесут через годы желание творить ткань и придут на большую «Трехгорку», где работают их отцы и матери, где их ждут. Им будет легче других освоить станок или агрегат, познать секрет рабочего мастерства или стать механиками, инженерами.

Дмитрий УСТИНОВ.
(АПН).

СОВЕТЫ ЗА РАБОТОЙ ОТЧЕТ ДЕПУТАТА

19 января в клубе электролампового завода с отчетом о работе Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся выступила депутат областного Совета Галина Григорьевна Трофимова. Она доложила избирателям о проделанной Советом работе, о вкладе трудящихся области, а также нашего города, в успешное выполнение первого года пятилетки.

Депутату областного Совета было задано много вопросов и даны наказы. В частности, избиратели тт. Морозова, Иванова, Ермаченко просили обратить особое внимание на бытовое обслуживание населения, на обеспечение хозяйственными товарами повышенного спроса.

Тов. Галагин обратился к тов. Трофимовой с просьбой принять более действенные меры по борьбе с правонарушителями и выразил общее желание присутствующих — услышать на эту тему выступление начальника милиции ГОВД тов. Запорожца.

Избиратель тов. Шерейко с озабоченностью говорил о том, что с переходом на 5-дневную рабочую неделю до конца не продуман и не решен вопрос о работе в этих условиях лечебных и детских учреждений. В частности, стоматологической поликлиники, детского сада № 41.

На ряд интересующих вопросов ответил депутат горсовета О. П. Стреляев, директор завода.

И. ТРУШКОВ.

Письмо в редакцию

ЗАБЫЛИ О РЕКЛАМЕ

Сейчас уже изжила себя пословица о том, будто бы изба красна не углами, а пирогами. В настоящее время можно сказать иначе: «Красна изба не только пирогами, но и углами».

Если говорить конкретно, покупателя, привлекают не только ассортимент товаров в магазине, но и оформление витрин, внешний вид самого помещения. Мне довелось побывать в Средней Азии. Я обратил внимание на благоустройство, чистоту, порядок на улицах, но в особенности понравилась яркая световая реклама в окнах магазинов, столовых, кафе, освещение площадей. Красивая броская реклама влечет к себе, просит зайти, и невольно хочется что-нибудь купить в этом магазине или пообедать в столовой.

Мне хотелось бы, чтобы в моем городе было тоже красиво от множества ярких огней у входа в магазины, кинотеатры, столовые, на улицах. Взять хотя бы магазин «Юбилейный». В любое время суток он светится дневным светом, внутри тоже оформлен со вкусом. А вот «Ласточку» вечером не узнать, — все буквы «сгорели». Только до восьми часов светится огнями «Маяк». А сколько таких магазинов у нас в городе, которые знают постоянные покупатели, а случайный человек не разберет, что это за учреждение. Внешняя реклама, я думаю, привлечет в торгующие точки больше людей, а значит, пополнится выручка.

Д. БЕЛЯЕВ.

Будни воинов Советской Армии



НА УЧЕНИЯХ. Атакуют артиллерийские самоходные установки подразделения воздушно-десантных войск.
Фото Г. ШУТОВА. (Фотохроника ТАСС).

НА ТЕМЫ МОРАЛИ

„ОТКАЗЫВАЮСЬ НАВСЕГДА...“

УЖЕ КОТОРЫЙ раз эта пожилая приятная на вид женщина приходит в редакцию и со страхом задает один и тот же вопрос: «Ну как?».

— Не знаю, — отвечаю я. — Ничего не знаю.

Конечно, мне ничего не стоит связаться по телефону с областной детской больницей и узнать подробности, но так ужасна цель ее прихода, так оскорбительна и бесчеловечна, что я не решаюсь что-либо делать. И правду сказать не могу, потому что ей нужна совсем иная «правда». Ей нужно, чтобы ребенок, которого родила и от которого отказалась ее дочь Катя, умер или, по крайней мере, оказался где-нибудь за тридевять земель и чтобы Катя могла спокойно работать в своей расчетной конторе, где у нее хорошая должность, по-прежнему ходить на танцы, влюбляться и, разумеется, выйти замуж за хорошего человека. А ребенок, упаси бог, слабый, нездоровый, может стать помехой счастью. Пусть о нем заботится государство, лечит, воспитывает — они не возражают. Пожалуйста, вот расписка,

где черным по белому написано: «Отказываюсь навсегда». Дата и подпись разборчиво: «Иванова».

ГОВОРЯТ, преступниками не рождаются. Ими становятся. Иванова Катя по существу преступница. По крайней мере в моральном плане. И преступление ее в том, что на протяжении всей беременности пыталась всевозможными недопустимыми методами избавиться от ребенка, травила, уродовала его, а родив, — бросила.

Что за личность эта Катя Иванова, предавшая своего первенца? Каковы ее принципы, идеалы? И что это за такие неблагоприятные обстоятельства помешали ей родить здорового ребенка и воспитать его?

До знакомства с ней мне она представлялась маленькой, хрупкой с большими глазами, молящими о пощаде, страдающая за не так начатую жизнь, за такое вот несчастливое материнство. Безусловно, обманутая, думалось, безусловно, понимает тяжесть вины и раскаивается.

Но на деле все оказалось иначе. Большие глаза 20-летней женщины, впрочем, как и лицо, были абсолютно спокойны. Ни боли, ни тревоги, ни раскаяния, будто это не ее ребенок остался сиротой и не по ее беспечности и жестокости находится сейчас в больнице, будто не ее, а кого-то другого всем роддомом уговаривали дать ребенку грудь, когда она убежала от мастита, сцеживала молоко и несла его в туалет, наконец, будто не она, а кто-то другой, бросив надменно: «Я не первая», письменно отказалась от ребенка.

Мне почему-то так захотелось, чтобы не ребенка, а ее, Катю Иванову, отпраздновали куда-нибудь за тридевять земель из нашего города.

В ТО, что детей находят в капусте, сейчас не верят даже детсады. В школе № 73, где учились все дети Анны Васильевны, пусть не так полно, но в должном объеме, но все же как-то готовили девочек к роли хозяйки дома, матери. В финансово-кредитном техникуме, который Катя окончила, этот акцент был более ярким. И уж если за

ходила речь о женитьбе, о своем доме, мире, то естественно, было ожидать появления в этом доме и мире ребенка. И они знали, что он будет, — Катя и ее избранник.

На самом деле все было иначе: и «Он» был не настоящий, а так себе, и в доме Ивановых всерьез никто не принимал ни «Его», ни намерения жениться. Видят: ходит и ходит к Кате. Вечерами засиживаются, шепчутся. Дело молодое, подумалось матери, ну и спросила: «Чего ты все ходишь, Коля?». А он: «Да вот жениться, думаю, тетя Аня, да тесновато у нас, квартиру подожду». Что ж, стали ждать вместе: дочь, мать и ее будущий зять. Вот тогда бы и подумать вместе, всей семьей, так ли все на самом деле, тот ли это человек, который нужен Кате? Что за душой у него, кроме красивых слов и предполагаемой очереди на квартиру? Как отнесется он к будущему ребенку? Эти и другие вопросы могли бы возникнуть, подумай всерьез о будущем своем Катя и ее мать. Не в этой ли опрометчивости, порой, главная

На шахте имени С. М. Кирова в лаве № 68 трудится бригада Петра Ивановича Рудинова. Работая в трудных горногеологических условиях, (мощность пласта Емельяновского один метр сорок сантиметров), бригада освоила комплекс КМ-87Д и сейчас дает в сутки до 800 тонн угля при плане 650 тонн.

На снимке: звено бригады П. И. Рудинова.

Фото В. ЕВСТИГНЕЕВА.



Сверхплановая добыча

Коллектив шахты имени 7 ноября хорошо справляется с плановым заданием первого месяца этого года. На 21 января предприятие выдало на-гора сверхплана 6014 тонн угля.

Стабильно работают в эти дни очистные коллективы. С планом не справляется только участок № 2. Остальные участки дают сверхплановую добычу. Лучшие результаты среди них имеет коллектив участка № 1, которым руководит Григорий Иванович Гетман. Этот очистной коллектив имеет самый большой пайос на шахте—4190 тонн угля. Тон в работе задает бригада Дмитрия Кузьмича Придаченко. На ее счету более половины сверхплановой добычи участка.

Среди проходческих коллективов хорошие результаты у участка № 4, которым руководит П. С. Царегородцев. Участок имеет сверхплановую проходку горных выработок около 170 погонных метров.

●
ПО

неопубликованному письму

Работникам 6-го и 21-го отделений связи не удавалось иной раз доставлять читателям корреспонденцию потому, что почтальоны боялись бродячих собак.

Данная жалоба была направлена начальнику горкомхоза А. А. Петрову. Вот его ответ: «Работники спецавтохозяства в январе 1972 года произвели в городе отлов бродячих собак.

На 10-м участке была создана комиссия из ответственных работников спецавтохоза я в ст в а Н. Дадабаевой, А. Ноздрихиной, Г. Брюховой и представителя отделения связи № 6. В результате проверки по указанному в жалобе адресам частных лиц, имеющих собак, установили, что все собаки находятся на привязи. На Коваленко, проживающего по адресу: ул. 40 лет Октября, № 11, составлен протокол за неправильное содержание собаки и передан на административную комиссию».

● ИДУТ УЧЕНИЯ ПО ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЕ

Как и вчера, шахта жила обычным трудовым ритмом, уголь шел на-гора.

Но вот резкие телефонные звонки пробежали по всем раскомандировочным помещениям административного комбината, вызывая тревогу и волнение: «срочно явитесь в штаб гражданской обороны! Срочно явитесь...».

Один за другим в штаб быстро входят командиры отрядов — начальники участков, цехов, служб. Вот доложили о прибытии Ю. П. Свинтицкий, руководитель 7-го участка, Л. Ф. Душенко, начальник подземного транспорта, Н. Л. Авров, командир отряда механического цеха.

Командиры заполняют помещение. Звучит рапорт начальника штаба начальнику объекта гражданской обороны Т. Е. Гребенчикову. После перечисления он говорит:

— Получено распоряжение городского штаба ГО об угрозе нападения противника. — Голос начальника объекта четкий и строгий. Он зачитывает приказ, говорит о задачах отрядов и служб формирования, о подготовке бомбоубежища, запаса продуктов питания, воды, о спасательных группах. Командиры делают записи в своих блокнотах.

Приказ о переводе шахты на особый режим работы зачитывает Н. С. Артамонов, главный инженер, заместитель начальника объекта ГО.

Николай Леонтьевич Авров внимательно слушает, делает пометки. Его отряду предстоит серьезное испытание. Его люди работают на поверхности, в механическом цехе. Цех подвержен удару с воздуха. Как справиться с поставленными за-

дачами бойцы отряда, рабочие? Хотя все они прошли занятия по программе гражданской обороны и имеют некоторую практику прошлых учений, но все-таки он волнуется.

Волнение немного спадает, когда он вместе с инспектирующим входит в высокое помещение цеха.

Войдя к мастеру цеха т. Чернову, Николай Леонтьевич приказывает вызвать командиров отделений противопожарной команды.

— Объявлена угроза нападения противника, готовьтесь к сигналу «Воздушная тревога», проверьте наличие противопожарных средств, их исправность, — распоряжается он.

Через несколько минут после ухода командиров зазвенел телефон. Авров чуть вздрогнул, хотя и ожидал этих необычных в мирное время слов: «Воздушная тревога!».

А еще через пару минут все рабочие собрались в красном уголке, узнали обстановку, командиры отделений получили задания. Чувствовалось, что люди напряжены, понимают ответственность момента и готовы действовать.

— Выполняйте задачу! — распорядился Владимир Чернов, командир противопожарной команды.

Петр Троицкий со своими бойцами, захватившими рулон светонепроницаемой бумаги, начал маскировку высоких окон. Застучали молотки. Черная плотная бумага быстро закрывала оконный пролет. Бойцы Гаркушин, Киргинцев, Джива, Серебров работали споро.

В цехе онемели станки, погасли лампочки — выключили

электроэнергию. Залитые водой, угасли огни в кузнечных горнах.

— Во дворе вспыхнул пожар! — тревожными голосами сообщили наблюдатели третьего отделения.

Александр Иванов, командир первого отделения, кинулся к пожарному рукаву.

— А черт! — вырвалось у него. Зацепы рукава не хотели входить в головку противопожарного става. Кто-то подскочил к нему, помог: «Готово!».

А бойцы отделения Беляков и Титаев, схватив красные баллоны огнетушителей, уже выскочили во двор. Пенные струи ударили по очагу огня. Серый рукав пожарного шланга протянулся от дверей цеха через двор к месту пожара. Огонь, жарко полыхавший, теряя силу, стал угасать.

— Боец Подпригоров «получил» ожог головы! — услышал командир спасательной группы Михаил Баталов и тут же распорядился:

— Устинов, Волков! Взять носилки, эвакуировать раненого!

Раненому уже перебинтовали взлохмаченную голову. Его осторожно уложили на носилки и понесли в медицинский пункт.

— Отряд, становись! — раздается команда Николая Леонтьевича. Бойцы и рабочие в грязных, замасленных спецодеждах выстраиваются по двое. Фонарики становятся впереди.

— Шагом марш, в укрытие! Через шахтовую промплощадку отряд идет к наклонному стволу. Там, в одной из выработок, расположено хорошо оборудованное, надежное бомбоубежище.

...После отбоя воздушной

тревоги все снова собрались в красном уголке мехцеха для разбора прошедшего учения. Рабочие оживленно переговаривались, отмечали оплошности.

— А вдруг случится настоящая угроза нападения? — спросил кто-то негромко. Но его услышали и все замолкли. В памяти ожили годы войны.

Лица посуровели, сосредоточились.

Начальник штаба ГО Петр Иванович Кочетков сделал анализ проведенного учения, отметил, что многие бойцы показали хорошую выучку, действовали энергично и правильно.

Инспектирующее учение Михаил Иосифович Мошевитин подчеркнул необходимость более четких действий командиров во время воздушной тревоги. Говорил о большой роли умелых действий каждого бойца. Так, боец Титаев отлично производил тушение очага пожара, а вот Беляков неправильно пользовался огнетушителем.

— Каждому из нас, бойцов и командиров ГО, надо твердо знать свои обязанности и уметь действовать, — заключил разбор инспектирующий. — Нам необходимо постоянно учиться защите от нападения противника, всемерно крепить гражданскую оборону, пока есть время, пока над нами мирное небо.

И эти слова «пока над нами мирное небо», произнесенные обычным спокойным тоном, вдруг показались каждому присутствующему весомыми, полными большого значения и прочно запали в душу.

П. РЯЗАНОВ,

Шахта «Кольчугинская».

ПОКА НЕБО МИРНОЕ

причина неудачных браков, появления на свет нездоровых детей.

Тайно, всевозможными запрещенными средствами прервать беременность не удалось, тогда решено было: родив ребенка, отказаться от него. Так она и сделала. Для убедительности была придумана удивительно жалобная история: и что Катя обманута негодяем, и что родителей-то у нее нет, а одна-единственная тетка, зверь-зверем, и что жить-то ей самой, безработной, не на что.

Заведующая роддомом Г. В. Гавридова и педиатр С. К. Чернова, как могли, утешали будущую мамашу: главным тогда было сохранить мать и ребенка. Когда же молодая мать наотрез отказалась кормить малыша, Светлана Константиновна на коленях умоляла ее сжальиться. На следующие сутки ее упрощали всей палатой. И все напрасно. Небольшая паталогия — ягодичные роды — была выдвинута не столь наивной мамашей в качестве главного оборонительного аргумента: ягодичный — значит ненормальный. На пятые сутки она сбежала из роддома. Так в родильном отделении первой горбольницы появился постоянный жилец — безымянный мальчик.

будущий воспитанник Дома ребенка, а в городе стало меньше одной матерью, но зато больше — невестой.

СЕЙЧАС, когда улеглись страсти, забыты за текущими делами работников роддома и обида, и оскорбление, нанесенные Ивановой, когда решился вопрос с определением мальчика в Дом ребенка, наконец, когда получена «свобода», о которой мечтали и Катя и ее мать, почему так взволнованы они, почему с таким страхом переступает порог кабинета Аина Васильевна и млеет в ожидании ее возвращения Катя?

— А вдруг на работе узнают? — трепещет Анна Васильевна. — Уволят же.

— За это не увольняют, — успокаиваю ее. — Закона такого нет.

— Оно-то так. Только вот нехорошо, разговоры пойду всякие. А она же молодая еще, может, кто и нашелся бы хороший. А с ребенком кто ее возьмет? Пусть с нас алименты берут, только в Дом ребенка оформят.

ГОСУДАРСТВО, конечно, воспитает ребенка Ивановой. Возможно, со временем кто-то из бездетных супругов усыновит его, и сама по себе выветрится из памяти людской эта история.

Но есть вещи, которые забывать нельзя.

А. МАРКОВА.

В подшефном районе

Управление сельского хозяйства Кемеровского облисполкома и президиум обкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства за образцовое хранение техники наградили колхоз «Заря» Почетной грамотой и грузовым автомобилем.

★ ★ ★

Колхоз «Искра» нынче впервые успешно выполнил годовой план вывозки местных удобрений. И в этом деле помогла смекалка механизаторов. Они применили для перевозки местных удобрений старые шахтовые ленты. И теперь бульдозерам незачем идти на плантации. Разгрузку перегной производят трактора, доставляющие удобрения.

★ ★ ★

В районе 125 женщин-тружениц имеют правительственные награды. Среди них одна Герой Социалистического Труда, пять награждены орденом Ленина, шесть — орденом Октябрьской Революции, 31 — орденом Трудового Красного Знамени.

★ ★ ★

Хозяйства района активно помогают школам в укреплении материально-технической базы. Ленинск-Кузнецкий отнормсовхоз полностью оплачивает за коммунальные услуги, сельхозпродукты отпускает в школу-интернат для питания детей за половину их себестоимости.

Почты полностью на свои средства построил школу в селе Ариничево колхоз «Страна Советов», несколько домов для учителей в селе Панфилово — колхоз «Коминтерн».

